



麦培满

斯人已逝，风范长存

——缅怀麦培满先生为促进印中穆斯林友好所做的突出贡献

熊德龙

7月22日中午，麦老走了，他是疫情期间去世的印尼著名华社领袖之一，印中文化交流与合作的丰碑上镌刻着他的名字——麦培满。

麦培满，隆丰集团董事长、印中经济社会与文化合作协会副主席、印尼宗教与文化交流协会(IARC)会长。作为印尼宗教与文化交流协会会长，麦培满先生为促进印中穆斯林友好作出突出贡献。

奠定印中两国文化交流的基石

麦培满先生几十年如一日，潜心从事印尼与中国的宗教文化交流合作，特别是穆斯林文化的交流，深受两国宗教文化界的信任。早在2007年，担任“印中经济社会与文化合作协会”文化部主任时，麦培满认为作为文化工作者，应该促进印尼穆斯林与中国穆斯林的文化沟通。于是，他萌发了通过组织宗教文化交流活动的想法，走入主流社会，增进印尼人民对中国了解，消除误解。

2008年5月，麦培满在

印尼泗水伊联(NU)清真寺及雅加达议会厅举办了“印中伊斯兰文化研讨会”。研讨会引起了印尼穆斯林的极大反响，通过研讨会他们对中国的宗教政策有了一定了解。认识到中国也是一个多元文化共存、宗教自由的国家。这也奠定了印中文化交流的基石。

2009年，受中国伊斯兰教协会邀请，麦培满出席了在新加坡举办的“新加坡-中国跨宗教展演”。在展场上，他看到很多介绍中国伊斯兰教英文版的书籍，就带了一些回印尼赠送给印尼宗教部、穆斯林长老。同年，他向印尼宗教部提议，邀请中国伊协访问印尼。在中国伊协亲善访问印尼期间，拜访了伊斯兰教组织领导层。在印尼宗教部的支持下，签署了印中两国宗教友好交流合作协议书。

创建“印尼宗教与文化交流协会”

2010年，在印尼宗教部、印尼伊斯兰教法理事会、中国伊斯兰教协会和中国驻印尼大使馆的共同支持下，麦培满发起举办了庆祝印中建交60周

年纪念活动“印中友好年——印中伊斯兰文化展演”。展演为期三天，分别在雅加达、泗水两地进行，活动在广大穆斯林信众和伊斯兰组织中产生了热烈的反响，广受好评。

2011年在印尼穆斯林教士理事会的支持下，成立“印尼宗教与文化交流协会”，麦培满出任会长。协会宗旨是“虔诚、进步、和平”，协会主要活动是为宗教、文化交流提供平台。

马鲁夫·阿敏率团访问中国，我随团访问

2012年及2014年，协

会先后两次发起亲善访华活动，印尼伊斯兰教士理事会理事会高层组成的印尼伊斯兰教高访团到中国进行亲善访问。2012年，印尼MUI高访团与中国伊协签署友好合作谅解备忘录。

我应邀参加2012年亲善访问团，与现任副总统马鲁夫·阿敏主席率领的印尼伊斯兰理事会高访团一起访问中国，亲历两国穆斯林友好互动，也感受到麦培满先生亲和周到的行事作风。

通过两次访问，访问团成员不但看到了中国丰富悠久的文明古国的风

范，也感受了中国和平崛起的富强繁荣，尤其印象深刻的是中国爱国爱教宗教政策的落实与体现。

宗教长者们将在中国的所见所闻分享给信徒，既有对中国宗教自由的惊喜，也有对中国和平崛起的赞叹。最令信众感觉好奇的还是中国穆斯林的故事，大家也都想到中国走走看看。

获颁“印中穆斯林友好使者”贡献奖

2021年5月7日，印尼伊斯兰教士理事会(MUI)向作为印尼宗教与文化交流协会会长的麦培满颁发“印中穆斯林友

好使者”贡献奖。MUI秘书长回顾了MUI与麦培满会长十多年来的合作历程，并称“麦培满会长促进了印尼穆斯林与中国穆斯林人民的交流。”麦培满先生在线出席颁奖仪式。

斯人已逝，风范长存！麦老以一生的实践为我们树立起不朽的典范，印中宗教文化的友好交流将永不止步。

印尼国际日报对于麦老生前的社会活动都做了及时报道，麦老也对国际日报给予了极大的支持。

向麦培满先生致敬：感谢有您！一路走好！



2012年，马鲁夫·阿敏总主席(现任副总统)领导的印尼伊斯兰理事会高访团访问中国，与麦培满先生在抵达厦门时合影。



2012年，在中国宗教局外务司长和印尼驻华副大使见证下，印尼MUI高访团与中国伊协签署友好合作谅解备忘录。

万隆华族关怀团队与万隆红十字会合作举办第五次献血

【万隆讯】7月22日，在纪念国际献血者日的环节里，万隆华族关怀团队(MTP)与万隆红十字会(PMI Bandung)合作的第五次献血活动是由MTP华社成员万隆渤良安福利基金会(YDSP)主办献血活动。9.30,主办方主席李振健、理事余毅琪、吴文

范、温顺发、红十字会医护人员，西瓜哇马哈瓦尔曼军团(Resimen Mahawarman)团长哇万(Bpk. Wawan Setiawan, S.H., M.H.)、

青壮年组义工、来支持的华社代表有福清陈文雄、闽南薛顺龙、陈凯斌、客属杨钦勇等都已来到现场。并各司其职各就各位

开始献血活动，大家都遵守卫生规则，一切井然有序地进行。

已登记的献血者有243名，经过各样检测后，合格献血者有185名，共获得了185个血包，真让人欣慰。

献血间隙，万隆警局高级警官吴龙警长

(Kombes Ulung Sampurna Jaya S.IK., M.H)来视察献血活动。他很赞赏华族团队举办的这个活动，是一个救死扶伤的善行，每一个血包都有救人的意义。

同时，由华族团队领导李振健象征式移交10000份内装生活必需品包裹给吴龙警长。警长

说，将把分发爱心包裹的任务交给警局维持社区安全与秩序部门(Babinkamtibmas)的警员们，因为他们最明了万隆各地区的现场条件以及有任何风吹草动都逃不过他们的眼线。其中的1000份包裹已先分发给Ciroyom五脚小贩以及受疫情影响和因实施对

社区活动的限制(PPKM)而不能做买卖的底层民众。让他们明白实施PPKM是为了市民好，政府很关心他们，还有华族团队也关顾民众疾苦而手援助。收到救助包裹的人都很感动，都说，愿真主厚报MTP华族团队。

(雪妮报道)



主办献血活动的理监事、红十字会医护人员、义工活动后合影



李振健象征式移交一万份包裹给万隆大警察局吴龙警长



移交仪式后，李振健、薛顺龙、余毅琪、吴文范与警长警官等合影



李振健陪同吴龙警长视察献血情景



李振健、温顺发迎接到现场视察的警长警官们



献血现场



马哈瓦尔曼军团团长哇万献血



吴龙警长在Ciroyom分发爱心包裹给五脚小贩



吴龙警长在Ciroyom分发爱心包裹给卖豆饼小贩